



本届文博会不仅是一次高水平的文化盛会,组办方热情周到的服务也赢得国内外参展商、游客的高度评价。张志嵩 摄

推动文化产业大发展 叫响“中原文化”品牌

第六届中原(鹤壁)文博会是历届文博会中规模最大、规格最高的一次,吸引了众多媒体的目光,也给人们留下了深刻的印象。

30余家知名媒体 浓墨重彩报道文博会

文博会从发布举办日期之日起就受到了省内外媒体的关注。人民网、凤凰网、大公中原网、经济导报、中华新闻网、中华时报、河南日报、大河报、河南卫视等30余家知名媒体对本届文博会盛况进行了浓墨重彩的报道。

10月18日,香港中文财经刊物《经济导报》发表实时文章《第六届中原(鹤壁)文化产业博览交易会今日开幕》,详细介绍了文博会上精彩纷呈的主题活动。

10月19日,全球华人媒体《中华时报》以《第六届中原(鹤壁)文化产业博览会正式开幕》为题,对文博会在鹤壁正式开幕及展会亮点进行了详细报道。

10月21日,《河南日报》在7版刊登了《文化交融助力中原更出彩——写在第六届中原(鹤壁)文化产业博览交易会召开之际》的报道。

此外,鹤壁日报、淇河晨报、鹤壁广播电视台、掌尚鹤壁、鹤壁新闻网、淇河

中原文化和世界文化融合 叫响“中原文化”品牌

10月18日,在第六届中原(鹤壁)文博会中原文化振兴高峰论坛上,原文化部副部长、中国国家博物馆首任馆长潘震宙指出,文博会富有生活气息、时代气息,给他留下了深刻的印象。

文博会形成了“一园一城一镇一带一中心”的格局,粤港澳大湾区文创精品展、长三角文创精品展等主题活动精彩纷呈,文博会的规模越办越大,参展地区和文化企业的范围越来越广,文化产业发展的成果越来越显著。文博会可谓立足中原、辐射全国、联动全球,突出了中原文化和世界文化的融合,叫响了“中原文化”品牌。

10月21日,《河南日报》在7版刊登了《文化交融助力中原更出彩——写在第六届中原(鹤壁)文化产业博览交易会召开之际》的报道。

10月18日,省报协、省记协有关负责人,河南日报报业集团、安阳日报社、新

乡日报社、焦作日报社、许昌日报社、南阳日报社等省内十余家媒体的社长、总编辑及有关负责人参观了展会。

许昌日报社总编辑刘顺兴表示,文博会给他留下了深刻的印象。“开幕式规模宏大,组织到位,节目表演、编排也很好,瞬间把气氛烘托起来了。”刘顺兴说,具体到文博会的举办,从场馆的规划、布展到安保服务、志愿者服务,处处显示出专业性。他们在展馆内逛了一圈儿,各个城市的展馆都十分有地方特色,真正契合了地方文化这一主题。此外,展会的组织方面也有很多亮点,城管、交管等部门的支持力度都很大,这些都值得学习。

“这次来鹤壁收获颇丰。以文化城、靠文创点亮城市,鹤壁之所以能叫响文化品牌,连续6年举办文博会,坚持打造文创高地的成功实践值得借鉴。”焦作日报社社长王爱军参观完展会后表示,文博会是中原文化特色品牌的绝佳展示平台,今年恰逢新中国成立70周年,展会彰显了“国庆红、国际范儿、颜值高、气质佳”的鲜明特色。

“本届文博会场面宏大、组织严密、配合默契,服务也非常周到。我们要把鹤壁的成功经验带回去,让鹤壁经验在焦作落地生根、开花结果。”王爱军说。

(常凯 岳珂)

规格高人气旺 期待下届再参展

第六届中原(鹤壁)文博会隆重举行,来自五湖四海的1896家参展商相聚鹤壁。他们不但感受了中原文化的魅力,也感受了鹤壁人扑面而来的热情。

鹤壁人热情 参展商宾至如归

“鹤壁人真是太热情了,这让我特别感动。”10月21日,在第六届中原(鹤壁)文博会C区,来自台湾的参展商李秀圆提起这几天的经历时用“感动到不想回家”来形容。她说,鹤壁人的热情不仅让她体验到了文博会的组织有序,更让她感受到了家的温暖。

李秀圆平时很少出门,这次是一个人来鹤壁,出发前她还有些担心,但事实证明她的担心是多余的。“我刚到鹤壁时不熟悉路况,有热心人带我到达目的地。”李秀圆说,让她最感动的是,由于她带的咖啡制品较多,每次收摊儿时都有志愿者帮她搬运物品,“不管走到哪儿,只要我搬着货物,志愿者就会跑过来帮忙,这让我感到很温暖”。

“这是我第一次带着成安烙画来鹤壁参加文博会,听朋友们说前几届的反响都很好,这次从报名参展到现场布展,都有工作人员和我们对接,提供细致周到的服务,真的让人很暖心!”来自河北省邯郸市的成安烙画代表性传承人王海表示。

“这是我第三次参加中原(鹤壁)文博会了,我也参加过很多其他城市的展会。很多时候我们要看场,没时间也不知道要去哪里买饭吃,中原(鹤壁)文博会为我们考虑得很周到,免费给我们餐券,这样细致入微的服务让人很感动。”参展商张建旺说。

文博会规格高、人气旺

“规格高,人气旺,效果好。”10月21日,参展商齐建立说,“我带的展品销售了一大半,更重要的是和同行之间的交流让我受益匪浅。我们的茶雕产品有压模、机雕、手工雕刻等不同种类,文博会的参展商有很多是雕刻大师,跟他们交流开阔了我们的眼界。公司已经决定和一位参展商进行深入合作,开发脸谱等一系列新的手工作品。”

在陶瓷展区,另一位参展商已经开始表达对下一届文博会的期待:“希望下一届文博会能发起一项以中原文化和鹤壁本土文化为设计元素的现场创作比赛,提高各大参展商的参与度,同时也能更好地传播中原文化,让更多的人通过文博会了解鹤壁、认识鹤壁,了解中原,爱上‘老家河南’。”(朱向阳 王玉姣)

收获满满,好评如潮

中国移动 上午9:42 37%

余树年

我是第一次来鹤壁,感觉蛮好的。
1.你们的准备和服务比较到位,感觉到你们在用心服务参展商。
2.地点有特色,四面均是美景,令人心旷神怡。
3.切实感受到鹤壁历史文化的厚重、民风淳朴、充满正能量。
.....
综上,让我刷新了对河南省先前的认知。
我们是上海贸促会成员单位,主要参与斯里兰卡和中国之间的贸易和商务服务事项,也会开发其他适合的国外商品到中国来展售交流。
同时
1.感觉国外参展商参展规模有提升的空间,对此我也会向我的国外展友介绍参加文博会心得。

参展商通过微信发来的感谢信(部分)。

第六届中原(鹤壁)文博会于10月21日圆满结束,本届文博会琳琅满目的文创精品让游客流连忘返,周到的服务、周密的组织安排让参展商纷纷点赞。他们表示,期待明年文博会上再次相聚。

“我是第一次来鹤壁,文博会组委会的准备工作和服务都很到位,能感觉到是在用心对待每一位客商。文博会的举办地很有特色,四面是美景,令人心旷神怡,让我感受到鹤壁厚重的历史文化和纯朴的民风,刷新了我对河南的认知……”10月22日,第六届中原(鹤壁)文博会组委会收到来自上海贸促会成员单位、上海韦拉委亚工贸有限公司总经理余树年的感谢信。

他还在感谢信中建议,继续提升文博会国外参展商的规模和档次,并希望下次文博会组委会能组织国外参展商参观具有鹤壁文化特色的景点,感受殷商文化。

山东省临沂市蛋壳脸谱代表性传承人赵立梅反映,文博会的吸引力太大了,她带来的200多个脸谱面具全卖完了,在宾馆临时加班制作的面具也销售一空。

参展商王杰介绍,他这次带来的参展摆件大多是由桦木制成的,在文博会期间售出数百件。不仅如此,他还现场结识了很多木艺同行,通过几天的交流、学习,他的创作思路豁然开朗。“在我看来,文博会不仅是宣传产品的平台,更是一个难得的交流与学习的平台。”王杰说。

“我们是第一次参加文博会,本届文博会水平高、规模大、硬件设施好,参加这样的展会,对于我们公司和整个文创行业的发展都有很强的推动力。”景德镇浩瀚陶瓷文化创意有限公司总经理郭赞说,在文博会短短几天时间里他们销售了100多件瓷器,销售额近4万元,明年他们一定还来参加文博会。

“本届文博会新乡展馆人气火爆,参观游客络绎不绝,取得了丰硕的成果。”新乡市文产办工作人员孙梦珂说,新乡参展企业纷纷表示,借助文博会这一平台,不仅推介了自己的产品,还学习借鉴了先进地区的发展经验,开阔了视野,增强了把文化产业做大做强的信心。

商丘市委宣传部的工作人员王泽让在文博会结束后代表商丘参展企业向文博会组委会工作人员表达了感谢,并期待下一届文博会能再次合作。

周口市委宣传部文改办主任崔书烜向文博会组委会的工作人员表示,本届文博会的接待与安排很贴心,让他感受到了“回家”的感觉。

他说,周口市参展企业一致认为本届文博会人气旺、参展商层次高、参展效果极好,对于明年的文博会充满期待。(韩伟)

逛一圈儿展会,中原文化尽收眼底

10月18日,第六届中原(鹤壁)文博会举行,丰富多彩的活动和精美的工艺美术品让参观者点赞如潮,流连忘返。

外国游客点赞文博会

10月18日,在第六届中原(鹤壁)文博会国际文创馆,来自波兰的游客Piotr BOB一行26人品红酒、赏玉石……他们在翻译志愿者的帮助下,与各国参展商交流。

面对采访,Piotr BOB等国际友人对第六届中原(鹤壁)文博会称赞不已,同时为国际文创馆点赞。

“他们是从北京特意赶来参加第六届中原(鹤壁)文博会的,他们说,今天游客很多,参展商品很丰富,文化氛围很浓厚。”翻译志愿者刘俊杰说,他为

Piotr BOB等国际友人提供翻译服务时,感受到了波兰游客的热情与活力。

Piotr BOB为

“这次来参观文博会,我收获了很多知识。”来自武汉的游客张丽丽说,她来鹤壁出差,按照原定计划10月16日需离开鹤壁,但了解到文博会10月18日开幕,她便临时决定多在鹤壁停留几天。

在文化惠民市集中,人气最高的要数各类文艺表演了。变脸、古典舞表演、琵琶演奏、河南坠子等丰富多彩的文艺演出赢得了现场观众的阵阵掌声。

“没想到能在现场看到这么多演出。我父亲身体不好,他很少出门,这次我特地带他来文博会逛逛。看了这些演出,他的心情好多了。”市民程浩说,他打算第二天再陪父亲来逛文博会。

位于市朝歌文化园鹿台阁一层的是本届文博会主会场A区省市综合馆,河南省18个市(17个省辖市及省直管市济源),

(刘倩倩)